ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА «МАМИН  ДЕНЬ»

Цель: Создание условий для развития нравственного, коммуникативного и творческого потенциалов учащихся.

Задачи: 

· способствовать сплочению коллектива через включение всех учащихся и старших членов семьи в совместную досуговую деятельность;

·  развивать инициативу, самостоятельность, творческие способности обучающихся;

· развивать индивидуальные способности через поисковую и  исследовательскую деятельность, через наблюдение на основе сведений о жизни родных и близких людей,  материала, собранного и обработанного учащимися.

· воспитывать любовь и уважение к близким и родным людям, эмоционально-ценностное отношение к деятельности.

Ход мероприятия:

УЧЕНИК: Почему сегодня в школе суета, и шум, и гам? 

УЧ: Потому что мы сегодня поздравляем наших мам!

УЧ: 
Нынче праздник! Нынче праздник!

Праздник бабушек и мам!

Это самый лучший праздник.

Приходите в гости к нам!

УЧ: 
Это праздник послушанья!

Поздравленья и цветов!

Прилежанья, обожанья,

Праздник самых лучших слов!

УЧ: 
Сколько звезд на ясном небе!

Сколько колосков в полях!

Сколько песенок у птицы!

Сколько листьев на ветвях! 

Только солнце - одно на свете! 

Только мама – одна на свете!
УЧ: 
Дорогие, любимые мамы,

Лучше вас на всем свете нет!

Примите от нас, наши мамы,

Горячий, пламенный привет!

( Под мелодию Е.ДОГИ из кинофильма «Мой ласковый и нежный зверь» читает  учитель стихи РАСУЛА ГАМЗАТОВА «По-русски МАМА…»)  
По-русски «мама»

По-грузински «нана»

А по-аварски - ласково «баба»

Из тысяч слов земли и океана

У этого - особая судьба.

Став первым словом в год наш колыбельный,

Оно порой входило в дымный круг

И на устах солдата в час смертельный

Последним зовом становилось вдруг…

На это слово не ложатся тени,

И в тишине, наверно, потому

Слова другие, преклонив колени,

Желают исповедаться ему.

Родник, услугу оказав кувшину,

Лепечет это слово оттого,

Что вспоминает горную вершину-

Она прослыла матерью его.

И молния прорежет тучу снова,

И я услышу, за дождем следя,

Как, впитываясь в землю, это слово

Вызванивают капельки дождя.

Тайком вздохну, о чем-нибудь горюя,

И, скрыв слезу, при ясном свете дня:

«Не беспокойся»- маме говорю я,-

«Все хорошо, родная, у меня»

Тревожится за сына постоянно,

Святой любви великая раба,

По-русски «мама»

По-грузински «нана»

А по-аварски ласково «баба»… 

УЧИТЕЛЬ: Слова МАМА, МАТЬ - одни из самых древних на земле и звучат почти одинаково нежно на всех языках мира. Это говорит о том, что все люди почитают и любят своих матерей. Во многих странах мира отмечается «ДЕНЬ МАТЕРИ». В нашей стране его отмечают в последнее воскресенье ноября. В этот день принято поздравлять своих мам, приезжать к ним в гости, дарить подарки. И  мы решили устроить для вас праздник, любимые наши мамы!

УЧ: Р. Гамзатов 

Встаньте все и выслушайте стоя

Сохраненное во всей красе

Слово это древнее, святое!

Распрямитесь! Встаньте! Встаньте все!

Слово это сроду не обманет,

В нем сокрыто жизни существо,

В нем исток всего. Ему конца нет.

Встаньте, я произношу его: МАМА!

Воспеваю то, что вечно ново.

И хотя совсем не гимн пою,

Но в душе родившееся слово

Обретает музыку свою…

Слово это-зов и заклинанье,

В этом слове - сущего душа.

Это искра первая сознанья,

Первая улыбка малыша.

Слово это сроду не обманет,

В нем сокрыто

Жизни существо.

В нем - исток всего.

Ему конца нет.

Встаньте!... Я произношу его:

МАМА!

УЧ: Люблю тебя, мама, за что, я не знаю,

Наверно, за то, что живу и мечтаю,

И радуюсь солнцу, и светлому дню,

За что тебя я, родная люблю?

За небо, за ветер, за воздух вокруг.

Люблю тебя, мама,

Ты – лучший мой друг.

УЧ: « В доме добрыми делами занята…» Л. Николаенко 
В доме добрыми делами занята,

Тихо ходит по квартире доброта.

Утро доброе у нас,

Добрый день и добрый час,

Добрый вечер, ночь добра,

Было доброе вчера.

И откуда, спросишь ты,

В доме столько доброты,

Что от этой доброты приживаются цветы,

Рыбки, ежики, птенцы?

Я тебе отвечу прямо:

Это – МАМА, МАМА, МАМА! 

УЧ: Ни усталости не зная,

Ни покоя каждый час,

День и ночь родная мама

Все тревожится о нас.

Нас баюкала, кормила,

У кровати пела нам.

Первой нас она учила

Добрым, радостным словам.
УЧ: 
Мамы все могут, мамы помогут,

  
Мамы умеют все понимать!

Раз у них праздник -  и у нас праздник!

Давайте наших мам мы будем поздравлять!

1. (песня «Пять февральских роз» в исполнении Чайниковой Анастасии)
«СТИХИ О МИЛОЙ МАМЕ»

УЧ: 
Кто может быть дороже мамы?

Кто свет и радость нам несет?!

Когда больны мы и упрямы

Кто пожалеет и спасет?

Кто пустит по ветру невзгоды,

Развеет страхи, грусть и стыд?

Кто скрасит серость непогоды,

Стушует тяжкий груз обид?

УЧ: 
Следит за домом и бюджетом,

Уютом, модой, чистотой

Лихой зимой и жарким летом,

Легко справляясь с суетой?

Украсит будни вечерами,

А к празднику накроет стол!

Спасибо беспокойной маме,

Никто из нас ни сир, ни гол.

УЧ: 
Непринужденно улыбаясь,

Заварит утром свежий чай.

Авоськой тяжкой надрываясь,

Спешит домой в январь и май.

Ответственна ее работа,

Быть мамой – это сложный труд!

Ежесекундная забота –

Её все помнят, любят, ждут.

УЧ: 
Полна раздумий жизнь у мамы,

Хозяйки дома и семьи.

И потому все мамы – правы!

А виноваты всюду – мы!

Не захотев помочь, где надо,

Вдруг опоздали, не пришли.

Мы подвели, у нас преграда,

Предупредить мы не смогли…

УЧ: 
Банальны, глупы, бесконечны,

Причины встали в хоровод.

Все потому, что мы беспечны,

И так всегда, из года в год.

Нам мамы многое прощают,

Не обижаясь, не браня.

Лишь терпеливо объясняют,

Не осуждая, не виня.

УЧ: 
Где столько силы и терпенья

Берут все мамы на земле?!

Чтоб скрыть тревоги и волненья

И счастье дать тебе и мне!

УЧ: 
Спасибо, мамочка, за нежность,

Твою святую доброту!

Любви вселенскую безбрежность,

Терпенье, такт и теплоту!

Ты дорога мне, ты – бесценна!

Поймешь, поможешь и простишь…

Твоя улыбка – драгоценна,

Ты, улыбнувшись,- исцелишь!

УЧ: МАМА! В этом слове солнца свет! 

УЧ: МАМА! Лучше слова в мире нет!

УЧ: МАМА! Кто роднее, чем она?

УЧ: МАМА! У нее в глазах весна!

УЧ: МАМА! На земле добрее всех!

УЧ: МАМА! Дарит сказки, дарит смех!

УЧ: МАМА! Из-за нас порой грустит!

УЧ: МАМА! Пожалеет и простит!

УЧ: МАМА! В этом слове солнца свет!

УЧ: МАМА! Лучше слова в мире нет!

УЧ: МАМА! Льется песенка ручьем!

УЧ: МАМА! Это мы о ней поем!

 2. ( Дети исполняют песню  «Вот она какая МАМА»)
УЧИТЕЛЬ: Для мамы самое дорогое на свете это ее дети. Материнская любовь - самая святая и бескорыстная. Мама - ваш первый учитель и самый близкий друг. На свете нет человека роднее и ближе мамы, потому что все на земле начинается с мамы…

УЧ: 
Сделать на свете многое сможем,

В глубинах морских и  космических тоже.

К тундре придем и к пустыням горячим,

Даже погоду переиначим!

Дел и дорог будет в жизни немало…

Спросим себя: ну а где же начало?

Вот он, ответ нам, правильный самый:

Все, чем живем, начинается с МАМЫ!

УЧ: 
Красивые мамы – на свете вас много,
В глаза вы глядите открыто и прямо…

В какую бы даль ни звала нас дорога,
Нас всех провожают красивые мамы.
Мы маме так редко приносим букеты,

Но каждый так часто ее огорчает…

А добрая мама прощает все это,

Красивая мама все это прощает.

Под грузом забот не сгибаясь упрямо,

Она выполняет свой долг терпеливо…

Красива по-своему каждая мама,

Любовью своей материнской красива.
УЧ: 
Что нам в дороге страшная яма,

Или опасности из-за угла? 

Только бы мама, только бы мама, только бы мама с нами была!

 УЧ:   Мы на вершину влезем упрямо,

Не испугает крутая скала.

Только бы мама, только бы мама, только бы мама дома ждала!

УЧ: 
Мы протоптали тропок немало,

Скоро планета станет мала,

Только бы мама, только бы мама, только бы мама с нами была!

УЧ: 
Мама, очень- очень я тебя люблю!

Так люблю, что ночью в темноте не сплю.

Вглядываюсь в темень, зорьку тороплю.

Я тебя все время, мамочка люблю!

Вот и зорька светит, вот уже рассвет.

Никого на свете лучше мамы нет!

 УЧ: Солнца  ярче для меня – Мама!
УЧ:
Мир и счастье для меня – Мама!

УЧ:
Шум ветвей, цветы полей – Мама!

УЧ:
Зов летящих журавлей -  Мама!

УЧ:    В роднике чиста вода – Мама!

УЧ:   В небе яркая звезда – Мама!
3. (Песня «А я игрушек не замечаю»    Клабукова  Дарья )
УЧИТЕЛЬ: Ваши дети очень любят вас, милые наши мамы! А  МАМИН ПРАЗДНИК творит настоящие чудеса с нашими детьми! Они становятся такими внимательными, заботливыми, как герои стихов…

УЧ: 
Я решил  сварить компот


В мамин день рождения.


Взял изюм, орехи, мёд, 


Килограмм варенья.

Всё  в кастрюлю поместил

Размешал, водой залил, 

На плиту поставил

И огня прибавил.


Чтобы вышло повкуснее, 


Ничего не пожалею.


Две морковки, лук, банан, 

Огурец, муки стакан, 

Половину сухаря

В мой компот добавил я.

Всё кипело, пар клубился…

Наконец, компот сварился!

Маме я отнёс кастрюлю:

С днём рождения, мамуля!


Мама очень удивилась, 


Засмеялась, восхитилась, 


Я налил компоту ей – 


Пусть попробует скорей!

Мама выпила немножко

И…закашлялась в ладошку, 

А потом сказала грустно:

- Чудо – щи! Спасибо! Вкусно!

 (Дети инсценируют шуточные стихи для мам Л. Квитко «Лемеле хозяйничает» ). 
Автор: Мама уходит, спешит в магазин:

М: - Лемеле, ты остаёшься один.-

Автор: Мама  сказала:

- Ты мне услужи:

Вымой тарелки, 

Сестру уложи.

Дрова наколоть не забудь, мой сынок, 

Поймай петуха и запри на замок!-

Л: Сестрёнка, тарелки, петух и дрова….

У Лемеле только одна голова!

Автор: Схватил он сестрёнку 
И запер в сарай.

Сказал он сестрёнке:

Л: Ты здесь поиграй!

Автор: Дрова он усердно помыл кипятком, 

Четыре тарелки разбил молотком.

Л: Ох, долго пришлось с петухом воевать –

Никак не хотел он ложиться в кровать!

УЧИТЕЛЬ: Вот такие они чудо - помощники! Для вас, самых ласковых, самых добрых, самых любимых мам на свете - музыкальный подарок!

4. ( «Страдания» в исполнении вокального ансамбля класса

Грязютина Татьяна, Клабукова Дарья, Чайникова Анастасия)
УЧИТЕЛЬ: Ну а мы объявляем начало конкурсной программы! 
 - Ребята, скажите, кто из вас помогает дома маме? А в чём заключается ваша  помощь? Посмотрим, как у вас это получится на деле…
Конкурс 1 «Помоги перенести покупки маме» 

(Ученики  делятся на две команды.  Каждая команда  переносит  «покупки» из пакета, по одному предмету, на  стул, стоящий у противоположной стены)

Конкурс 2 «Мамин помощник»

 (Дети надевают косынку сзади стоящему члену команды, и, так,  до тех пор, пока косынка не вернется первому игроку).

Конкурс 3 «Найди свою маму»

 ( Ребенок с завязанными глазами, «на ощупь», ищет свою маму, среди сидящих перед ним 3-4 мам)

Конкурс 4 «Узнай мамин голос»
(Несколько детей стоят спиной к мамам, одна из мам зовёт ребёнка «Сынок» или «Дочка», дети должны определить, чья  это мама)

5. (Музыкальный подарок – Веселые частушки)
УЧИТЕЛЬ: Объявляются конкурсы для МАМ!
Конкурс 1 «Узнай себя, мама»

 (По ранее предложенным  детям  вопросам анкет, зачитывается маленькая характеристика мамы, которая должна узнать себя по описанию) 
Конкурс 2 «Стильный парикмахер» 

- Сборы в школу хлопотное дело. А уж если у дочки длинные волосы… Маме приходится выступать и в роли парикмахера  (Желающие мамы  делают прически девочкам)

УЧИТЕЛЬ: Пока наши стилисты работают, объявляется музыкальная пауза!!! Вспомним детские песенки! Кто кого перепоет?

 (Соревнуются две команды: мамы-дети)

Конкурс 3  «Самая забавная история» 
(Мамам предлагается вспомнить интересный случай, произошедший с их ребенком когда-то)

Вручение медалей всем участникам конкурсной программы!
УЧИТЕЛЬ: В этот праздничный день мы не могли оставить без внимания и наших дорогих бабушек! Ведь они тоже мамы. Свою любовь и ласку они продолжают дарить и своим детям, и вам – внукам! Теплые слова сегодня звучат и в ваш адрес, наши милые бабушки!

УЧ: 
Кто нас любит больше всех на свете?

Тайну эту не держи в секрете.

Это бабушка моя, мы с ней лучшие друзья!

УЧ: Волос ее прядки пушистого снега белей,

И ласковый голос у бабушки старой моей.

То слышен он в доме,

То возле сестренки в саду.

Я бабушку нашу по голосу сразу найду.

Хлопочет бабуля, 

Никак не присядет с утра,

Вчера постирала,

Сегодня ей гладить пора…

УЧ:    Мы едва успели встать с постели 


Как же наши бабушки успели?

Нам косички заплести

Пол на кухне подмести

Кашу вкусную сварить

В магазине хлеб купить

Воду дать растениям зелёным, 

С бабушками очень повезло нам!
6. (Музыкальный подарок для мам и бабушек. 

Ансамбль ложкарей и баянистов «Яблочко»)
УЧЕН: Встанет утром раньше всех…Бабушка.

Приготовит завтрак всем… Бабушка.

Кукле платьице сошьёт… Бабушка.

Мне косички заплетёт… Бабушка.

Через парк пойдём в кино с бабушкой.

Объедимся эскимо с бабушкой.

До чего же хороша... Бабушка.

Будь со мной всегда везде рядышком,

Дорогая моя … Бабушка.

УЧ: 
Много у бабушки с нами хлопот-

Варит нам бабушка сладкий компот,

Шапочку  теплую надо связать,

Сказку веселую нам рассказать.

Трудится бабушка целые дни.

Бабушка, милая, сядь- отдохни!

Мы тебе песенку нашу споем…

Дружно мы с бабушкой милой живем!
7. ( Музыкальный подарок песня «Бабушка» в исполнении классного коллектива)
УЧИТЕЛЬ: Сегодня мы говорим о добрых и нежных руках мамы, о ее верном и чутком сердце, в котором никогда не гаснет любовь е своим детям. И сколько бы тебе ни было лет, для мамы ты всегда будешь ребенком!

( Разыгрывается сценка « Три мамы».  На сцене - стол, вокруг стола стоит четыре стула. На переднем плане игрушечный стульчик,  на нем сидит кукла)

ВЕДУЩИЙ: Танюша под вечер

С прогулки пришла

И куклу спросила:

ДОЧКА: Как, дочка, дела?

Опять ты залезла под стол, непоседа?

Опять просидела весь день без обеда?

С этими дочками просто беда!

Скоро ты будешь как спичка худа,

Иди-ка обедать, вертушка!

(Девочка берет куклу и сажает ее за стол)

ВЕДУЩИЙ: Танюшина мама 

С работы пришла

И Таню спросила:

МАМА: Как, дочка, дела?

Опять заигралась, наверно, в саду?

Опять умудрилась забыть про еду?

«Обедать!» - кричала бабуля сто раз,

А ты отвечала: «Сейчас, да сейчас!»

С этими дочками просто беда!

Скоро ты будешь как спичка худа,

Иди-ка обедать, вертушка!
(Дочка садится за стол)

ВЕДУЩИЙ: Тут бабушка - мамина мама пришла

И маму спросила:

БАБУШКА: Как, дочка, дела?

Наверно, в больнице за целые сутки

Опять для еды не нашлось и минутки.

А вечером съела сухой бутерброд?!

Нельзя же сидеть целый день без обеда!

Уж доктором стала, а все непоседа.

С этими дочками просто беда!

Скоро ты будешь как спичка худа,

Иди-ка обедать, вертушка!

ВЕДУЩИЙ: Три мамы в столовой сидят,

Три мамы на дочек глядят!

Что с дочками делать упрямыми?

ВСЕ ХОРОМ: Ох, как непросто быть мамами!
УЧИТЕЛЬ: Да, не просто быть мамами!

УЧ: «ЛЕГЧЕ ВСЕГО ОБИДЕТЬ МАТЬ,,,»
Легче всего обидеть мать.

Она обидой не ответит,

А только будет повторять:

«Не простудись -  сегодня ветер!»

Легче всего обидеть мать.

Пройдут века,

Мы станем старше.

Но кто-то губы сжав, опять

Возьмет бумагу и напишет:

«Легче всего обидеть мать»

И может быть, его услышат

УЧ: «БЕРЕГИТЕ МАТЬ!» РАСУЛ ГАМЗАТОВ

Как бы ни манил вас бег событий,

Как ни влек бы в свой водоворот,

Пуще глаза маму берегите

От обид, от тягот и забот.

Боль за сыновей сильнее мела

Выбелила косы добела.

Если даже сердце очерствело,

Дайте маме капельку тепла!

Если стали сердцем вы суровы,

Будьте, дети, ласковее с ней.

Берегите мать от злого слова,
Знайте, дети ранят всех больней!

Мать уйдёт, в душе оставив рану,

Мать умрёт, и боли не унять…

Заклинаю: берегите маму!

Дети мира, берегите мать!

УЧ:  СТИХ «НЕ ЗАБЫВАЙТЕ СВОИХ МАТЕРЕЙ!»

По ночам звучит надрывный кашель

Старенькая женщина слегла…

Много лет она в квартире нашей

Одиноко в комнате жила.

Письма были, только очень редко,

И тогда, не замечая нас,

Все ходила и шептала: «Детки, Вам ко мне

Собраться хоть бы раз.

Ваша мать согнулась, поседела,

Что ж поделать - старость подошла…

Как бы хорошо мы посидели

Рядышком у нашего стола.

Вы под этот стол пешком ходили,

В праздник пели песни до зари,

А потом разъехались, уплыли,

Улетели…Вот и собери!..»

Заболела мать. И той же ночью

Телеграф не уставал стучать:

«Дети, срочно! Дети очень срочно!

Приезжайте! Заболела мать!»

Из Одессы, Таллина, Игарки,

Отложив до времени дела,

Дети собрались, да только жалко

У постели, а не у стола.

Гладили морщинистые руки,

Мягкую серебряную прядь.

Почему же дали вы разлуке

Между вами так  надолго стать?

Мать ждала вас в дождь и в снегопады,

В тягостной бессоннице ночей.

Разве горя дожидаться надо,

Чтоб приехать к матери своей?!

Неужели только телеграммы

Привели вас к скорым поездам?

Слушайте! Пока у вас есть мамы,

Приезжайте к ним без телеграмм!!!

УЧИТЕЛЬ: 
Чтобы жизнь не жгла нас сквозь года,

Чтобы от раскаянья не плакать,

Вовек нигде и никогда

Не заставляйте маму плакать…

8. (песня «Далеко от мамы» в исполнении классного коллектива)

УЧ: 
Девочки и мальчики, давайте вместе с вами 

Спасибо скажем бабушке, спасибо скажем маме!

УЧ: За песенки и сказки!

УЧ: За хлопоты и ласки!

УЧ: За вкусные ватрушки!

УЧ: За новые игрушки!

УЧ: За книжки и считалки!

УЧ: За лыжи и скакалки!

УЧ: За сладкое варенье!

УЧ: За долгое терпенье!

(  Дети  хором  говорят: «СПАСИБО»!)
УЧ: 
Дорогие наши, бабушки, мамы!

Мы и сами признаем, что, конечно,  не всегда мы

Хорошо себя ведем.

Мы вас часто огорчаем, что порой не замечаем.

Мы вас очень-очень любим!

Будем  добрыми  расти
И всегда стараться будем хорошо себя вести!

УЧ: Мы желаем мамам нашим

Никогда не унывать, 

С каждым годом быть всё краше

И поменьше нас ругать!

УЧ: Вам желаем, бабушки родные, 

Быть здоровыми всегда,


Чтоб вы долго-долго жили


Не  старели никогда!

УЧ: Пусть невзгоды и печали


Обойдут вас стороной, 

Чтобы каждый день недели 

Был для вас как выходной!
УЧ: 
Пусть в душе у вас сияет солнце,

Пусть радость дарит каждый новый день!

И пусть он долго-долго длится

Самый главный, самый добрый праздник,

Самый славный праздник «МАМИН ДЕНЬ»!

( Звучит «Мелодия любви» оркестр П. Мориа. 4-5 детей читают наизусть рассказ Ю. Яковлева «МАМА»)

УЧ: Мама! Самое прекрасное слово на Земле – «Мама» Это первое слово, которое произносит человек, и звучит оно одинаково нежно на всех языках мира.

УЧ: Мама! Закрой глаза и прислушайся. И ты услышишь мамин голос. Он живёт в тебе самом, такой знакомый, такой родной. Его не спутаешь ни с одним другим. Даже когда станешь взрослым, всегда будешь помнить мамин голос.
УЧ: У мамы самое доброе и ласковое сердце, самые нежные и ласковые руки, которые умеют делать всё. А в верном и чутком сердце мамы никогда не гаснет  любовь к своим детям, оно ни к чему не остаётся равнодушным.
УЧ: Мама! Ты маленький ещё не умел говорить, а она понимала тебя без слов. Угадывала, что у тебя болит, что ты хочешь. Мама учила тебя говорить, ходить… Мама прочитала первую книжку. От неё ты узнал, как зовут птиц, что у каждого цветка есть своё имя. Первую снежинку помогла тебе увидеть мама.

УЧИТЕЛЬ: И сколько бы тебе ни было лет – 5 или 50 – тебе всегда нужна мама, её забота. Её доброта, её участие, её ласковый взгляд. И чем больше твоя любовь к матери, тем радостней и светлей её жизнь.
УЧИТЕЛЬ: Дорогие ребята, подарите своим мамам  любовь и ласку, поздравьте их с праздником!

(Дети  под музыку дарят поделки и медальки - «Солнышко» своим мамам)
9. (Танец «Валенки» исполняет танцевальный коллектив класса)
Праздничная программа заканчивается чаепитием и оцениванием еще двух конкурсов Конкурс  «Рукодельница» 
(Изделия, выполненные руками бабушек и мам, 

 оформляются на праздничной выставке);

Конкурс  «Хозяюшка» (Выпечка к чаю, изготовленная руками мам и бабушек). 

